

TOP 养生 | 重阳节特刊

郑州市养老工作全解读之现状篇

我市花甲老人逾百万

郑州特色“六位一体”新型养老模式已建立

7月1日起新修订实施《中华人民共和国老年人权益保障法》(简称《老年法》)规定,“每年农历九月初九为老年节”,今年的重阳节(10月13日),将是我国第一个法定的老年节。

目前,我市有多少老年人,他们的生活状况如何?《老年法》的实施,将给我市的老龄工作带来哪些新的变化,又会给我市老年人朋友带来哪些利好消息?在我国首个老年节即将到来之际,记者专访了郑州市民政局副局长王万民。郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 段玉田/文 市老龄办/供图



我市相继启动的助老慈善项目,帮助更多生活有困难的老,让他们安享晚年。

1 关键词:数据
我市花甲老人已逾百万人

记者:我国自1999年进入老龄化社会,老年人口增多,预计2013年全国60岁以上老年人口数量将突破2亿。请问目前郑州市老年人状况如何?养老形势严峻吗?

王万民:郑州市目前60岁以上的老人已达到108万,80岁以上老年人近16万,100岁以上的老人有220人,失能、半失能老年人近20万人,空巢、独居老年人40余万

人。我市已进入人口老龄化、高龄化快速发展阶段。随着人口老龄化进程的加快,养老不再是一个个人问题、家庭问题,而是一个社会问题,在中国延续几千年的家庭养老模式已不能适应社会迅速老龄化的需要,养老社会化已成为大势所趋,养老机构也成为老年人特别是失能和半失能老人的必然归宿,社会养老需求增加,养老形势十分严峻。

2 关键词:创新
郑州特色的“六位一体”新型养老模式已建立

记者:面对日益严峻的人口老龄化情况,近年来,我市主要做了哪些方面的工作,有何成效?

王万民:近年来,我市针对社会老龄化、高龄化现状,开拓创新,积极构建以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的社会养老服务体系,逐步建立了具有郑州特色的“居家养老、机构养老、社区托老、互动养老、互助爱老、慈善助老”相结合的“六位一体”新型养老服务模式。工作和成效主要体现在以下几个方面:

一是养老服务政策不断完善。郑州市先后出台了《郑州市人民政府关于加快养老服务业发展的意见》、《郑州市资助民办养老机构实施办法》、《郑州市人民政府关于加快推进居家养老服务工作的意见》、《郑州市老龄事业发展“十二五”规划》等政策

文件,完善了养老事业发展政策措施,加大了对养老机构的扶持力度,规范了养老机构服务行为,为养老服务业的发展提供了坚强有力的政策支撑。

二是养老机构快速发展。2011年,郑州市在全省率先出台并落实了养老机构扶持政策,对符合条件的养老机构给予建设补贴和运营补贴,养老服务机构每新增一张床位,分别按自建或改建给予3000元或2000元的一次性建设补贴,对养老服务机构收住本市户籍老年人的,市财政给予每张床位每月150元的运营补贴,截至目前,市财政已发放养老机构补贴资金共计1158万元;扶持政策的实施,改善了民办养老机构的服务设施,提高了服务质量,调动了社会力量参与养老事业的积极性,目前养老机构(含公办、民办)共计157家(其

中敬老院105家、老年公寓45家、社会福利院或社会福利中心7家),养老床位19000多张,养老机构收住老人近12000人,入住率达63%。

三是居家养老各具特色。我市积极鼓励和引导各县(市、区)根据财力状况和老人需求,采取政府购买服务的方式,开展各具特色的居家养老服务,为孤寡、空巢、高龄、“三无”等居家养老的老年人提供每天1~3小时不等的无偿服务。金水区设立了居家养老服务热线;二七区自主研发并为孤寡老人安装了简捷、实用的呼叫系统;中原区依托社会养老机构开展居家养老服务;管城区为辖区孤寡、三无老人安装了居家养老服务呼叫系统;上街区开展了“居家助残养老服务”。荥阳市、新郑市、新密市等都成立了“居家养老服务中心”,

开通了“12349”24小时公益服务热线,老人只需拨打电话“12349”即可与中心客服直接通话,服务内容包括紧急救援、医疗保健、家政服务、生活照料、法律维权、文化娱乐和体育健身等各类服务,满足老人的各方面需求。

四是社区养老有序推进。目前,我市已建有社区托老站或老年人日间照料中心50多家。

五是“慈善助老”内容丰富有效。从2011年开始,郑州市老龄办与郑州慈善总会联合开展了一系列慈善助老活动和10多个爱老敬老助老项目,充分利用慈善资金加快推进养老服务业发展,使广大爱心人士的心善举惠及到我市老年人,惠及到急需救助的贫困、失独、失能、孤寡和空巢等特殊老年群体,从不同角度、不同层面满足了老年人的生活需要和精神文化需求,营造出温暖、和谐、

幸福的为老服务氛围。

六是“互助爱老”服务形式深入探索,“银龄行动”初显成效。我市印发了《郑州市老龄工作委员会关于组织开展全市“银龄行动”活动的通知》,广泛推广“银龄之家”养老服务新模式,积极倡导“人人为我、我为人人”的互助精神,培育“帮助别人、快乐自己”的奉献意识,让老年人走出家门,融入社区,参与社会,形成有系统整合的优质社区为老服务资源,有按照标准搭建的规范化“银龄之家”社区老人活动平台,有经过资质认定的社会组织管理服务团队经营,有通过遴选登记的专业化慈善志愿者服务队伍和老年志愿者参与的社区养老服务新模式,实现“老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐”的目标。2013年底在市内建成30个“银龄之家”。

到济华骨科, 免费查骨病

免费X光拍片, 风湿三项检查, 骨密度检查等, 预约电话0371—96995, 每天限20名

一、活动时间: 即日起至10月31日 二、活动地点: 郑州济华骨科医院 / 郑州股骨头坏死医学研究院(医保定点、新农合院内可直接报销)
三、筛查范围: 各种疑难性颈椎病、腰椎间盘突出、股骨头坏死、强直性脊柱炎、风湿类风湿、骨质增生、骨质疏松、肩周炎、各类关节病、O/X型腿、拇外翻等。

☑ 关爱骨骼健康, 济华爱心惠民:

- 1、免专家挂号费(价10元)
- 2、免专家会诊费(价50元)
- 3、免费骨密度检测(价110元)
- 4、免费风湿三项检测(价37元)
- 5、免费X光片(一个部位正侧位片, 价90元)
- 6、为住院患者本人免费提供就餐及生活用品。

☑ 8大特色微创骨科, 定点济华骨科推广

- 1、德国joimax椎间孔镜微创治疗椎间盘突出;
- 2、针孔微创椎间盘射频消融;
- 3、毫米微创“自体细胞再生疗法”治骨坏死;
- 4、AS生物叠加修复治疗强直性脊柱炎;
- 5、中原首席4毫米美国stryker关节镜应用基地;
- 6、微创治疗各类骨关节病;
- 7、小切口人工全膝、全髋关节置换;
- 8、微创矫形外科治疗拇外翻、O/X型腿等。



郑州济华骨科医院 省/市医保定点医院
郑州股骨头医学研究院 新农合院内直接报销



0371—96995
或55671120

院址: 郑州市红专路106号(经一路交叉口西50米)
网址: www.zzjhgk.com ●全年无假日医院

(豫) 中医广[2013]第03-29-034号